

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Mision Sindical de la U. G. T. del Partido Comunista

EL ORGANISMO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.636

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 29 de abril de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

FORTIFICANDO se defiende a los pueblos de posibles sorpresas del enemigo

Ante todo, prudencia

UNA LABOR PRIMORDIAL DE DEFENSA

La moral de nuestro pueblo crece cada día ante la resistencia admirable que nuestro Ejército ofrece a las hordas invasoras que con toda clase de elementos bélicos le combaten. Ya no estamos en aquellos primeros días de la ofensiva fascista en que les era fácil adelantarse sus líneas y ganar terreno; ahora, éste se disputa palmo a palmo y cuando nuestras fuerzas no contraatacan, reconquistan alguna posición, defienden con firmeza el suelo que pisan, prefiriendo morir antes de abandonarlo. Esto trae en jaque al enemigo, que se revuelve en su impotencia y apela a todos los medios para seguir su lucha, como ocurrió este día en su fracasado ataque por mar en la costa castellanense, que no han intentado repetir, sin duda en vista de su inutilidad.

Sin embargo, esto debe hacernos previsores, no confiados, para evitar sorpresas, puesto que la fortaleza del enemigo no está tan quebrantada como para que no las haya. En lo militar, cuentan los rebeldes, además de otras ayudas en hombres y material, con la de los técnicos de los Estados Mayores de las potencias fascistas, que saben mucho más de lo que nuestros desorientados generales traidores puedan saber ni hayan sabido nunca, ya que de su inepticia han dejado constancia sobrada en las campañas de Marruecos, y el principio de la sublevación, cuando combatían con el pueblo desarmado y al mando de dirigentes profesionales. Esas posibles sorpresas hay que atajarlas a tiempo, para que el enemigo no tenga resquicio por donde filtrarse.

Nuestra prudencia nunca puede considerarse excesiva, y para que luego no tengamos que lamentarnos inútilmente, conviene prever todas las posibles contingencias. Es natural que los Mandos republicanos han de estudiar todas esas posibilidades adversas y no vamos a ser nosotros quienes les demos lecciones, pero bueno es tenerlo todo en cuenta, y los mismos organismos superiores del Frente Popular lo deben de tener, facilitando al Ejército medios de fortificarse allí donde haya una remota sombra de peligro. Creemos que aun se está a tiempo de evitar males que no pudieran sobrevenir, dada la insistencia que el enemigo muestra por abrirse paso en algunos lugares en que hoy combate en Levante.

Fortificar para RESISTIR es una de las consignas actuales, y nosotros sólo queremos recordarla como medida de prudencia. La actual resistencia de nuestro Ejército quebra todos los desesperados ataques del enemigo, y esto, que es un ejemplo, debe servirnos también de lección para no confiarnos, para no creer que el fascismo tiene cerrado el paso a todos sus zarzapos, pues éstos pueden venir por donde menos los esperamos. Los hombres y material son elementos muy importantes en el frente, pero también lo es muy importante la FORTIFICACION, porque ella puede salvarnos de esas sorpresas a que aludimos, ya que es una labor primordial de esas tareas. No hay que confiarse demasiado; ante todo, prudencia. FORTIFICAR y FORTIFICAR los puntos vulnerables con la posible urgencia.

LOS AMIGOS DE LA U. R. S. S.

Política activa en favor de la paz

Comunicado del Comité Mundial de los A. U. S. dirigido a todas las Secciones Nacionales.

Se ha reunido en París, en los comienzos de este mes, el Comité Mundial de los Amigos de la Unión Soviética, que se compone, entre otros, de Romain Rolland; Pierre Cot, ex ministro del Gobierno francés; Henri Sellier, senador, alcalde y ex ministro francés; Luis Pietschmann, miembro del Parlamento belga; Sir Norman Angell y el doctor León Feuchtwanger.

El informe de apertura, al que sucedió una discusión detallada de todos los puntos, fue leído por Fernand Grenier, secretario general del Comité Mundial.

El Comité Mundial de los Amigos de la Unión Soviética está unánimemente de acuerdo con todas las iniciativas que constantemente ofrece la Unión Soviética en favor de la paz. Cuando Etiopía, España y China han sido atacadas, la Unión Soviética se ha situado siempre y se sigue situando en la primera fila en la lucha contra los agresores fascistas. Veinte años de política consecuente de paz y su política de solidaridad con los pueblos atacados por las potencias fascistas dan a la Unión Soviética autoridad suficiente para dirigir un último llamamiento urgente a todos los países democráticos que quieren la paz, para que todos juntemos una voz que detenga a los agresores, y la paz, por fin, sea salvada.

La política de retroceso y de concesiones a los agresores fascistas, que se quiere hoy oponer a la última iniciativa de la Unión Soviética en favor de la paz, no hacen más que animar a las potencias fascistas para que se lancen a nuevas aventuras y conduzca inevitablemente a la guerra mundial.

Por esto, el Comité Mundial de los Amigos de la Unión Soviética saluda a todos los movimientos populares que se oponen a la política de traición a la paz y que surgen en todos los países, en particular en Gran Bretaña y Francia, y espera que todos los amigos de la política de paz de la Unión Soviética, todos los demócratas, socialistas y hombres progresivos apoyarán por todos los medios la nueva iniciativa de paz del Gobierno soviético y contribuirán a asegurar la victoria de la política de salvación colectiva de la paz mundial.

MOVILIZACION DE QUINTAS

Concentración de los reemplazos llamados últimamente

EN LA COMANDANCIA MILITAR

Por haberlo así ordenado la superioridad, los movilizados del reemplazo de 1927 efectuarán su incorporación al C. R. I. M. más próximo a su residencia, los días 29 y 30 del actual, en lugar de hacerlo el 3 y 4 de mayo, como se les había ordenado.

MOVILIZACION DE LOS DE MARINA

Don José Adán Pérez, delegado marítimo de la provincia de Valencia, ha hecho público un edicto en el que dispone que decretada la movilización e incorporación a filas de los reemplazos 1926, 1927 y 1940, se ordena a todos los inscritos marítimos pertenecientes al reemplazo de 1927 hagan su presentación en las oficinas de esta Delegación Marítima, en horas hábiles de oficina, mañana y tarde, en los días del 29 de abril al 2 de mayo, y los pertenecientes a los reemplazos 1926 y 1940 lo efectuarán el 3 al 10 de mayo próximo.

Este orden alcanza igualmente a todos aquellos individuos de los referidos reemplazos que perteneciendo a la inscripción de puertos enclavados en la zona fasciosa residen actualmente en la provincia de Valencia.

Asimismo se ordena a los inscritos marítimos comprendidos en los reemplazos 1929 y 1939 efectúen su presentación con manta, calzado, cubierto y plato, todo ello en buen uso, a partir del 29 del actual hasta el 2 de mayo próximo.

El presidente de la Audiencia de Valencia se incorpora a filas

Ayer por la mañana el presidente de la Audiencia, D. José Rodríguez Olzabal, se despidió de las autoridades valencianas por estar comprendido en el último llamamiento a filas decretado por el Gobierno, y marcha como soldado en el Ejército de la República.

Este número ha sido visado por la censura

El Primero de Mayo, en la España leal

La Ejecutiva Nacional de la U. G. T. y el 1 de mayo

Bajo la presidencia de Antonio Génova se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. de España.

En primer lugar hizo constar su profundo sentimiento por el fallecimiento del secretario general de la Federación local de Barcelona, Francisco Jiménez Peinado.

Examinada una comunicación de la Subsecretaría de Propaganda, del Ministerio de Estado, en la que se solicita un representante de esta Central sindical para que en unión de los designados por las organizaciones del Frente Popular intervenga en una emisión especial de radio organizada por dicho organismo para el día Primero de Mayo, se acordó que teniendo el propósito las organizaciones que integran el Frente Popular de celebrar una emisión de radio en la mencionada fecha con intervención de las delegaciones extranjeras que han sido invitadas, y por dicho Subsecretario se organice otra emisión especial con carácter internacional en la que intervengan las mismas representaciones a través de alocuciones a todos los países, y que esta iniciativa sea puesta en conocimiento del Comité del Frente Popular y del Ministerio de Estado para ver si merece su aprobación.

La Comisión Ejecutiva conoció un telegrama de la Unión de Sindicatos obreros de la región parisina en el que comunica que ha sido designado el compañero Huleass para que en nombre de aque-lla organización tome parte en nuestros actos del Primero de Mayo.

Se acordó una comunicación de la Federación de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, en la que se denuncia que al margen de su disciplina dice—se pretende constituir en la otra zona una delegación de la citada Federación, aprobándose las gestiones realizadas por secretaría a tal efecto.

Por la Comisión de Industrias se acuerda que los camaradas Amador del Rosal y Antonio Pérez visiten determinadas industrias de guerra con el fin de contribuir a la solución de algunos problemas que tienen planteados las mismas.

Examinado el Manifiesto que lanzan al proletariado todas las organizaciones del Frente Popular y la nota oficiosa aprobada en el día de hoy por el Comité Nacional de Enlace, la Comisión Ejecutiva muestra su conformidad con ambos documentos.—Febus.

El 1 de mayo en Castellón

Castellón.—En el Consejo Municipal se celebró ayer tarde una reunión extraordinaria convocada por el Frente Popular Ampliado, con representantes del S. R. I., Unión de Muchachos y todos los partidos y Sindicatos. También ha asistido una comisión del Comisariado del Ejército de Maniobras.

Se trató sobre las próximas fiestas de mayo, acordándose celebrar el día Primero trabajando intensamente toda la población en los refugios y entregar el jornal de ese día al Frente Popular, para ser destinado a las necesidades de guerra.

Además se organizarán actos por todos los pueblos próximos a los frentes, en los que intervendrá el comisariado del Ejército.—Febus.

El Comité Nacional de Enlace, U. G. T.-C. N. T., estará representado en el acto del 1 de mayo en París

Con carácter extraordinario se ha reunido el Comité Nacional de Enlace, U. G. T.-C. N. T., presidido por Horacio M. Prieto y con asistencia de Amador del Rosal, Aniquiano y Pérez, acordó hacer pública una nota oficiosa en la que se dice:

«El Comité Nacional de Enlace de las Centrales Sindicales, al mostrar su conformidad con el Manifiesto que sobre Primero de Mayo lanzan conjuntamente el proletariado de las organizaciones obreras, pide a los Comités de Enlace sindicales, pongan todo su entusiasmo y esfuerzo para convertir fecha tan simbólica en una verdadera jornada de trabajo y fraternidad.

El Comité Nacional de la C. N. T. y el 1 de mayo

Barcelona.—Ha celebrado reunión plenaria el Comité Nacional de la C. N. T.

Los representantes en el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T., dieron cuenta de los acuerdos recaídos, especialmente sobre la conmemoración del Primero de Mayo.

Se aprobaron todos los informes y se designó al camarada Mariano R. Vázquez para que intervenga el Primero de Mayo en el acto conjunto de las organizaciones proletarias.

Para formar parte definitiva en el Subcomité Nacional en Valencia, se designó al vicesecretario del Comité Nacional, camarada Gelo Díez, para ocupar la secretaría del Subcomité, y al camarada Adelino González Entralgo, para secretario de la Sección Defensa, del mismo organismo.

Se acordó hacer público requerimiento a todos los Sindicatos, Comités y confederados, para que el próximo domingo, día Primero de Mayo, se trabaje todo el día, dando ritmo de guerra a la producción.—Febus.

Saludos del Sindicato Provincial de Transporte, U. G. T., con motivo del 1 de mayo

El Sindicato Provincial del Transporte de Valencia, U. G. T., ha dirigido los siguientes telegramas:

«Al presidente Consejo ministros Gobierno español.—En fechas 1 de Mayo, día del proletariado, y 2. conmemoración Independencia nuestra Patria, saludamos y damos nuestra entusiasta adhesión Gobierno Unión Nacional pronto arrojaremos nuestra Patria fascismo invasor. ¡Viva República española!»

«A Sindicatos Soviéticos U. R. S. S.—Moscú.—En días 1 y 2 de Mayo, fechas del proletariado e Independencia Patria, saludamos hermanos obreros soviéticos, manifestándoles nuestra fe victoria e independencia nuestra Patria. ¡Viva República española!»

En parecidos términos ha dirigido saludos a la Federación Sindical Internacional, a la C. N. T. mejicana, a la C. G. T. francesa, a las Trade Unions inglesas y a los ministros de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Bélgica, Checoslovaquia y México.

Comité Local y Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T.

En la reunión del día 28 se tomaron los siguientes acuerdos:

Teniendo en cuenta los acuerdos del Gobierno y las resoluciones adoptadas por las Organizaciones sindicales, se suspenden los actos que se habían anunciado para el día 1 de Mayo, conviniéndose a que un representante por cada Organización sindical dirija por radio una alocución a los trabajadores, a la hora que oportunamente se anunciará.

Quedó enterado el Comité de la constitución de Comités de Enlace y tomó las disposiciones oportunas para corregir las dificultades que se han presentado en algunos puntos.

Se acordó comunicar a la Federación Local de Sindicatos Unidos, de Caragente, lo procedente con arreglo al problema planteado. Examinado el sueldo percibido en el Frente Social del día 26 de mayo, se acordó que el Comité de Enlace haga público que todos los

Aspectos

LA INTERNACIONAL COMUNISTA, EN FAVOR DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Extractamos del Manifiesto que la Internacional Comunista, con motivo del Primero de Mayo, dirige a todos los trabajadores del mundo:

«¡Proletarios del mundo entero! La República española está en peligro. Los enemigos feroces del pueblo español han roto el frente de Aragón. Ellos envían sin cesar a España nuevas tropas y armas. La reacción mundial quiere provocar la derrota del pueblo español, pero los millones de obreros del mundo entero quieren la victoria del pueblo español. Ellos están prestos a los más grandes sacrificios para contribuir activamente a esta victoria.

Existen los caminos y los medios para conseguirlo. Hay posibilidades de ayudar efectivamente y sin dilación al pueblo español.

En interés del pueblo español, la Internacional Comunista, en nombre de millones de obreros, propone de nuevo a la Internacional Socialista y a la Federación Sindical Internacional, la constitución del Frente Único Internacional de la clase obrera.

Ayudar a la España republicana, defender a China, es luchar contra la guerra mundial, es defender vuestros hogares, la libertad y la independencia de vuestro país contra los verdugos fascistas. Los pueblos que permitan el estrangulamiento de la República española y china, preparan por sus propias manos el yugo fascista, reforzando la explotación capitalista en su propio país.

Camaradas: ¡Manifiestar el Primero de Mayo en la calle! ¡Exigir armas para el pueblo español!»

LA SEGURIDAD DE NUESTROS NIÑOS

Se acerca el verano. En Valencia hay millones de niños que necesitan la tonificación del aire libre y las caricias del sol para sus tiernos cuerpecitos. El problema de su alimentación constituye en muchos casos una tortura para sus padres, agobiados por el trabajo febril que impone la guerra.

Nuestra capital, como objetivo brutal de los invasores, no está exenta del peligro de feroces bombardeos por las alas negras.

En estas condiciones, entendemos una necesidad urgente que por los organismos competentes, ayudados por las organizaciones del Frente Popular, se vaya pensando en enviar el mayor número posible de pequeños a las colonias y casas de reposo que existen en infinidad de pueblos de nuestra provincia. Con ello contribuiremos a forjar su bienestar, a asegurar su alimentación y a borrar de sus imaginaciones infantiles la preocupación siniestra del sonido de las sirenas.

LA DISCIPLINA es consecuencia de la capacitación y conciencia del trabajador; el que no tiene DISCIPLINA no es digno de gozar de la LIBERTAD

compañeros que han acudido al llamamiento que para formar Brigadas Civiles de Fortificaciones se hizo oportunamente, lo efectuaron de acuerdo con las instrucciones de este Comité y del Comité de Enlace de Construcción, Madera y Decoración, sin que por parte de ningún Sindicato se hayan adoptado medidas que no fuesen las que se habían señalado previamente.

Asimismo se acordó indicar a la Prensa, que esta Comisión se halla a su disposición para facilitar los cuantos datos precise, rogándole se abstenga en admitir noticias sin que previamente haya sido contrastada en los organismos responsables correspondientes.

Se acordó publicar un Manifiesto dirigido a los trabajadores de nuestra provincia, con motivo del 1 de Mayo.

Se convino en trasladar a la Comisión Provincial de Aniquiano y Pérez, el problema planteado. Se levantó la reunión a las 20 horas.—El Comité de Enlace.

Dos fechas simbólicas

Lo que significan para España republicana

EN LAS TRINCHERAS DE NUESTRA INDEPENDENCIA LA JUVENTUD PERSONIFICA LA TRADICION DE LUCHA Y HEROISMO DEL PRIMERO Y DOS DE MAYO

Jóvenes españoles: Dos fechas simbólicas de fuerte raigambre en el alma popular nos disponemos a celebrar los jóvenes antifascistas mientras nuestras armas disparan sin cesar en los campos de batalla.

El Primero de Mayo, fiesta tradicional de los obreros y campesinos, ya unido en estos momentos históricos al Dos de Mayo, símbolo glorioso de la lucha del pueblo español por su independencia.

La juventud española que está ofreciendo en el transcurso de la guerra la ofrenda magnífica de su heroísmo, su abnegación y sacrificio, que entrega a la causa de nuestra independencia la sangre y la vida de sus mejores hijos, agrupa estas dos fechas simbólicas, porque sabe que al luchar por la independencia nacional, por arrojar de España al invasor, lucha también por la libertad y la felicidad de nuestro pueblo, realizando prácticamente el carácter emancipador del Primero de Mayo.

En estas fechas nosotros llamamos a toda la juventud a redoblar el heroísmo en el combate y los esfuerzos en el trabajo. Robusteciendo la unidad de toda la juventud a través de la Alianza Juvenil Antifascista, los jóvenes españoles deben redoblar su aportación a la causa de la independencia engrandeciendo las filas voluntarias del Glorioso Ejército Popular, respondiendo unánimemente a la tradición

heroica de libertad e independencia de nuestro pueblo, incorporando millares de muchachos a la producción en sustitución de los jóvenes movilizados, acelerando la construcción de fortificaciones y refugios que hagan imposibles los avances del enemigo.

El Primero y el Dos de Mayo deben ser para nuestra juventud dos jornadas de heroísmo y de trabajo. En los frentes, a resistir hoy para vencer mañana. En la retaguardia, a trabajar más y más para que nuestros soldados puedan combatir.

Con más fe cada día en la victoria del pueblo español, la juventud mantiene firmemente la bandera de la unidad, de la Alianza Juvenil Antifascista como el arma más firme para alcanzarla. Y con el mismo fervor, con igual arrojo que nuestros héroicos antepasados, que hicieron posible a fuerza de derrochar heroísmo la gesta gloriosa del Dos de Mayo, grita con fuerza su NO PASARAN herido de esperanza en el mundo mejor, que está en la punta de sus bayonetas.

Camaradas: más fe que nunca en nuestra victoria. Firmes en los puestos de combate.

Viva la Alianza Juvenil Antifascista.

Viva la heroica juventud española.

Adelante la joven guardia.—Le C. E. de la J. S. U.

Vida sindical

FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

El voluntariado para el trabajo intensivo en el campo

El Comité Nacional Campesino de Enlace, U. G. T.-C. N. T., acordó, entre otras resoluciones de trascendencia relacionadas con la ayuda a la guerra y la intensificación de la producción, una que conviene destacar: la creación del voluntariado para desarrollar el trabajo intenso en el campo.

Los que ahora quedan en los pueblos tienen que realizar su trabajo habitual y el de aquellos que se han marchado a luchar al frente. Esto no puede lograrse sin una movilización a fondo de todos los brazos disponibles y sin trabajar a un ritmo excepcionalmente intenso. El Comité de Enlace no cree que esto último puede lograrse simplemente por acuerdos mayoritarios o unánimes de los Sindicatos. El ejemplo tiene que partir de los más abnegados y conscientes para que luego la comparación entre el rendimiento de estos voluntarios y el de los más perezosos sirva de acicate a éstos o de base para exigirles mayores esfuerzos.

El Comité ha estimado que el sistema más práctico para iniciar el nuevo trabajo es el de establecer un rendimiento diario y personal moderado que los voluntarios se obligarán a sobrepasar con la cantidad posible.

Este sobreesfuerzo sería abonado en dinero con una prima de rendimiento proporcional a la tarea desarrollada y por una ración especial en viveres, que se daría a estos voluntarios del trabajo en justa retribución al mayor esfuerzo que de ellos se exige.

El Primero de Mayo próximo es la fecha más indicada para que se abran en todos los Sindicatos y Colectividades campesinas los registros de inscripción de voluntarios para el trabajo intenso que luego, convenientemente encuadrados en cuadrillas, grupos y brigadas podrán realizar aquellos trabajos que los propios Sindicatos y Colectividades les señalasen con vistas a un rendimiento ordenado e intenso.

REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA DE LA FEDERACION NACIONAL TEXTIL U. G. T.

El día 13 de los corrientes, presidiendo, como de costumbre, Juan Planas, reunió la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional Textil, de la U. G. T., tratando de lo siguiente:

Nombrar como representantes suyos en el Comité de Enlace de la U. G. T. a Víctor del Estrecho y Mercedes Viñolas (suplente), secretario gene-

ral y secretario adjunto, respectivamente.

Designar a Salvador Bosch, Juan Carreras, Rosa Benages y Angelina Díaz para constituir la Comisión de Movilización Nacional de la Industria Textil e invitar a las Federaciones Regionales a que constituyan las suyas.

Dirigir una circular a las Secciones recomendándolas lo siguiente: Primero.—Visitar por su parte, y de acuerdo con la C. N. T., las fábricas con el fin de estimular a que se produzca por la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra el precio más reducido posible.

Segundo.—Estimular a los afiliados para que den el máximo rendimiento en cantidad y calidad.

Tercero.—Que las casas que trabajan para la exportación lo hagan a base de dar el máximo de facilidades para lograr su incrementación y colaborar con el Gobierno en la obtención de divisas.

Insistir nuevamente cerca de las Secciones para que trabajen un horario más extenso sin percibir su importe al objeto de contribuir al abaratamiento de los artículos.

Reiterar a las Secciones el criterio de que las vacantes de hombres tienen que ser cubiertas por mujeres.

Que la ampliación del Comité Nacional se haga así: un representante de artículos sanitarios, uno de colchones y un tejedor de alfombras en representación del Centro; un alpagatero, un rastreador de cáñamo y uno de esparto en representación de la Federación Alicantina; uno de yute, otro de seda y otro de lana cardada de la Federación Valenciana, y por Cataluña un hilador de algodón, uno de estambre y un profesional del Ramo del Agua.

Aprobóse la gestión del secretario general en la reunión extraordinaria del Comité Nacional de la U. G. T.

Convocatorias

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA, SECCION ALBARI-LES, U. G. T.

Junta general ordinaria para el domingo, día 1 de mayo, a las 10 de su mañana, en su local social, calle del Mar, 57.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS, U. G. T.—Calle de Largo Caballero, número 69

Se convoca a todos los compañeros y compañeras socialistas que pertenecían al Sindicato Provincial de Industrias Químicas, U. G. T., para que se pasen por este Sindicato los días 29 y 30 del corriente y 2 de mayo, de 6 a 8 de la tarde, para comunicarnos un asunto de mucha importancia.—El Comité,

